

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek föl.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A bajai választókerület városi és politikai szempontból.

Vaskut községnek Baja város választókerületéhez való csatolása még mindig a politikai diskussió tárgya. Vaskut az a szikla, amely körül a babyloni vizek hullámzanak. A jelszavak, amelyek a hullámzásoknak mozgató erői, hétről-hétre változnak. Az első impressió hatása alatt »az ellenzéki pártérdek« jelszava nyilvánult meg, amelyet a tetszetősebb »városi érdek« jelszava váltott fel; és most ujabban a »jogsérelem« jelszava buzdítja *egységes* küzdelemre a város polgárait csábos ellenzéki syrénhangok kíséretében. A cél azonban mindig ugyanaz: a vaskuti sziklának alámosása és eltávolítása; mert ettől az eredménytől — hangzik az ellenzéki berkekben — várható Baja város erkölcsi és anyagi boldogulása.

Vajjon nem hipokrizis-e annak hirdetése, hogy Vaskut községe Baja város kulturáját, gazdasági tulsúlyát és uralkodó helyzetét veszélyezteti? Rosszul állanánk Baja város kulturájával, ha azt Vaskuttól kellene féltünk. Vajjon ki hiszi el, hogy Vaskutnak néhány száz iparosa Baja város 800—900 iparosának érdekét sértené? S ki ne tudná, hogy a Baja város közönsége évi jövedelmének jelentékeny részét biztosító 6000 holdas Mátéháza pusztának mezőgazdasági érdekei Vaskut község birtokosainak ugyanilyen érdekeit fedik? Nem-e köti Vaskut lakosságát Baja lakosságához a gazdasági életnek száz meg száz szála? Kell-e magyaráznunk, hogy Vaskut a bajai piacnak egyik erős tényezője és hogy kereskedőink üzleti életét, ipartermékeink forgalmát, a helyi korcsmárosoknak, ügyvédeknek, orvosoknak és egyéb szabad foglalkozásuaknak tevékenységi és működési körét Vaskut alimentálja jelentékenyen? Nem-e keressük a vaskutiakkal a kontáktust bucsujuk és családi ünnepélyeik alkalmával az otthonukban és itthon a mi munkakörünkben, hogy őket a barátság kötelékeivel gazdasági életünkhöz szoro-

sabban hozzáfűzzük? Nem-e érdekünk nekünk bajaiaknak, ezt az értékes és kellőleg fel sem becsülhető gazdasági kapcsolatot a politikai kapcsolatokkal még jobban megerősíteni? Nem vét-e Baja város érdekei ellen az, csak tegye szívére a kezét, aki a gazdasági és politikai kapcsolatok szorosabbra fűzését ellenzi, és meggátolni törekszik? Nekünk Vaskut nem délafrikai gyarmatunk, amelynek lakosaival gazdasági téren készségesen kezdet fogunk, de amelyet már arra méltónak nem tartunk, hogy politikai jogainkat velük közösen gyakoroljuk. Szabad-e a politikai jogok közös gyakorlására felénk bizalommal nyújtott baráti jobbukat visszautasítanunk?

Nagyon szűkkeblű ellenzéki politika az, amely az általános választói jogot teli torokkal hirdeti és azt akként valósítja meg, hogy a közeli szomszéd községnek németajku lakosait büszke fajmagyar-sággal »vaskuti svábok« nak stigmatizálja.

Városunk szűkes szavazati alapjának Vaskutra való kiterjesztése tehát nemcsak hogy nem ütközik városi érdekekbe, hanem valósággal városi érdek. A hozzászólás miatti magasaróptü, vagy mélyjárata jeremiádozat a »városérdek« hamis jelszava alatt egyéni-, hatalmi-, vagy pártérdek váltotta ki a keblekből.

Mert a szűkes szavazati alapnak kiterjesztése jelenti a sekélyes vizek felszínén uszó gyenge fajsúlyú politikai elveknek a szélesebb medrű vízrétegekben való elmerülését.

Jelenti továbbá a politikai pártok közti küzdelem eredményeinek lenérésénél a közérdeket monopolizáló érdekkörök és érdekszövetkezések mérleg egyensúlyozó és mérlegbillentő erejének aláhanyatlását.

És jelenti végül a választókerületünkhöz kapcsolt Vaskutnak városunk gazdasági és jogi érdeksférájához való szorosabb kapcsolását és azokba való hatályosabb bevonását.

Egészen más kérdés természetesen az, hogy pártpolitikai szempontból minő hatással lehet a hozzákapcsolás a mostani politikai pártok arányára nézve. Mi ezen kérdés megvitatásától sem zár-

közünk el. Készségesen állunk elibe. De akkor álljon ki a porondra az ellenzéki sajtóorganum is nyílt sisakkal és ne rejtse pártérdekét a városi érdekek leple alá.

Nem tudjuk, hogy vajjon Vaskutnak városunk választókerületéhez való csatolásánál az általunk felhozott tárgyi okokon kívül pártszempontok is voltak-e irányadók. Ha tényleg voltak, akkor a kormány csak kötelességét teljesítette. A parlamentarizmus lényegéhez tartozik, hogy pártok legyenek, pártok küzdjenek egymással és mikor egy párt hozzájut az ügyek vezetéséhez, természetszerűleg igyekszik megvalósítani azokat az elveket, amelyeket hirdet. Ha a koalíciós kormány megtehette azt, hogy 48-as többség mellett 67-es politikát követett, mennyivel inkább természetes, hogy egy 67-es kormány 67-es politikát követ és hogy a választókerületek megalkotásánál a pártszempontokat figyelmen kívül nem hagyta. A 67-es politikát hiven és becsületesen végrehajtani nemcsak pártérdek, hanem hazafias cél is.

— Öngyilkos banktisztviselő.

Őszinte részvétet és nagy megdöbbenést keltett városszerte az a hír, amely egy szimpatikus bajai urifü öngyilkosságáról számolt be. Az öngyilkos Boróczy Ernő, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár tisztviselője, akinek tragikus haláláról a mai fővárosi lapok hosszú riportokat közölnek. Boróczy Ernő hozzártartozói csak ma délelőtt értesültek Baján az öngyilkosságról a budapesti rendőrség távirata nyomán s rövid idő alatt végigfutott a városban a tragikus hír, amelyet őszinte részvétellel vettek az öngyilkos fiatalember nagyszámu ismerősei. Az öngyilkosságot Boróczy Ernő tegnap este követte el Budapesten Kölcsey utcai lakásában s abban a levélben, melyet a rendőrségnek irt, halála okául idegességét hozza föl s arra kéri benne a rendőrséget, hogy Baján lakó édesanyját özv. Boróczy Ernőné és bátyját dr. Boróczy Kálmán ügyvédet táviratban értesítsék s őt ne boncolják föl.

Megszökött házasságzedelgő.

— Két hónapig bolondított egy aszszonyt. — Zsánerkép Szeremle szerelmi életéből —

— Saját tudósításunk. —

Baja, márc. 4.

Bánatos arccal, könnyektől fátyolos szemmel állított bé ma délelőtt a bajai rendőrségre egy szeremlei menyecske, hogy a rendőrkapitány előtt kipanaszkodhassa magát s megtehesse a bűnvádi feljelentést az ellen a férfi ellen, akivel még csak két nappal ezelőtt is a lehető legbizalmasabb és legboldogabb együttesben élt a szomszédos Szeremlén, ahol most ugyancsak sokat beszélnek a pórlujárt menyecskeről s a megszökött lovagról. A esetről a következő tudósításunk számol be:

Özv. Farkas Jánosné meglehetősen jó módokban élt Szeremlén. Neki is volt vagyona s ezenkívül egy év előtt meghalt férje is szép summát hagyott hátra, úgy hogy a fiatal özvegynek a boldogsághoz igazán nem sok hiányzott. Ez a hiányzó dolog a szerelem volt, ami után özvegy Farkasné erősen vágyakozott. A fölsőbb hatalmak úgy látszik nem hagyták hasztalan epedni az özvegyet, mert vigasztalót rendelték melléje Rácz Dezső 46 éves, állítólag kalocsai illetőségű s ami a fő, még mindig délceg, jó megjelenésű agglégényi képeben.

Körülbelül újév táján vetődött Rácz üzleti ügyben Szeremlére, ahol rövidesen megismerkedett özv. Farkas Jánosnéval. Rácz Dezsőre valószínűleg nem tévesztette el harását az özvegy vagyona, mert teljes erejével azon volt, hogy a barátság, amely közöttük támadt, mindinkább intimbbé váljék. A bánatos özvegy hajlott a szóra s a barátságból csakhamar szerelem fejlődött ki. E szerelemből Rácz busás hasznót hajtott, mert rövid másfél hónap alatt rávette Farkasnéat arra, hogy butorait s földjét is eladja s őt bizza meg a pénz kezelésével. E bizalmas helyzetből kifolyólag Rácz természetesen kötelességének tartotta a házasságigérést is s megállapodtak abban, hogy frigyüket március elején törvényesítik. E fontos lépés előtt azonban tegnapelőtt bejöttek mindketten Bajára, hogy új butorokat, ruhákat s egyéb lakodalmi szükségleteket szerezzenek be.

A bevásárlást Rácz végezte s 10—20 koronákkal tényleg több bajai üzletben lefoglalt árukat. Hétfőn 10 óra felé a Marosi-féle árubazárba azonban együttesen ment be a jegyespár. Itt Rácz Dezső azt mondta Farkasnénak hogy várja meg őt az üzletben, amíg elvégzi a városban a fontosabb dolgait. Egyben elkérte Farkasnéat a takarékkönyvet is, hogy pénzt hozhasson ki, mert a további vásárlások folyamán valószínűleg szükséges lesz még több pénzre is.

A gyanútlan özvegy átadta a takarékkönyvet s az üzletben várakozott az elhívozt Ráczra. Azonban elmult 11 óra, sőt dél is, de a vőlegény csak nem érkezett vissza. Farkasné erre egész nap benn kóválygott Baján, sorba járta az üzleteket, de nem tudott Rácz nyomára akadni. Este hazament Szeremlére s a tegnapi napot szintén eredménytelen várakozásban töltötte. Ma délelőtt azután, amikor látta, hogy se pénz, se posztó, az eltűnt vőlegény nem akar visszaérkezni, bejött Bajára és a rendőrkapitányságon följelentette Rácot házasságzedelgésért és sikasztásért. A rendőrség vizsgálatot indított a szomorú végű szerelmi ügyben.

HIRLEK

A kinetofon Baján.

— Bemutató az Urániában. —

Edison csodálatos, korszakalkotó találmánya, a beszélő mozi, amely diadalmasan járta be a világot s amelyet Magyarország nagyobb városaiban szintén őszinte csodálattal vettek körül, a bajai Uránia mozgószínház áldozatkészsége folytán Baján is látható és hallható lesz szombaton és vasárnap. Ujságot olvasó emberek előtt fölsőleges bővebben kifejtünk a kinetofon jelentőségét, amely érinti a színművészet jövőjét is s ehelyütt csak arra akarjuk fő hívni az olvasók figyelmét, hogy Baján bemutatásra kerülő kinetofon a valódi Edison alkotás s természetesen magasan fölötte áll néhány filmgyár tökéletlen kísérleténél.

Szilágyi György, az Uránia mozi tulajdonosa az elmúlt napokban megtekintette Szabadkán a kinetofont s legott sietett néhány előadást a bajai publikumnak is biztosítani. A bemutató előadás szombaton lesz s erre már most is szokatlan arányú az érdeklődés, ami könnyen érthető, tekintettel a kinetofon újszerűségére. Ajánljuk a tanítványok vezetőinek is figyelmébe Edison csodás találmányát, amely bizonyára nem tévesztő el hatását a tanulmányozó ifjuságra sem. — A délutáni és esti előadásokra más most is kaphatók felemelt áru jegyek.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A város közigazgatási bizottsági e hó 9-én, hétfőn délelőtt 10 órakor rendszerinti havi ülést tart, *Purgly Sándor dr.* főispán elnöklése mellett. — A főispán valószínűleg vasárnap érkezik Bajára titkára kíséretében.

— **Személyi hír.** Hegedűs Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester, három hónapos szabadságát e hét végén kezdi meg. — A polgármesteri ügyek vezetését Hegedűs Aladár dr. szabadságideje alatt Erdélyi Gyula főjegyző fogja végezni.

— **Március 15.** A ciszt. rend bajai főgimnáziumának Tóth Kálmán önképzőköre március idusának emlékére, 1914. március 15-én délután 4 órakor ünnepet tart. Belépődíj 50 fillér. A jövedelmet szegénysorsu tanulók segélyezésére és jutalmazására fordítják. Az ünnepély műsora a következő. 1. Magyar emigránsok dala. Előadja a főgimnázium énektára. 2. A bajai 1848—49. honvédelmi pályanyertes dolgozatának előadása. 3. Hubay: Nocturne; Galkine: Serenade. Előadja Wagner Sándor VIII. o. t. és Alföldi János VIII. o. t. 4. Czuczor Gergely: Riadó. Előadja Csikics Bálint VIII. o. t. 5. Losonc végromlása. Előadja a főgimnázium zenekara. 6. Szepešsy László: Patón szobra. Előadja Bizony József VII. o. t. és Rosenberg Miklós VII. o. t. 7. Hertelendy ezredes indulója. Előadja a főgimnázium ének- és zenekara.

— **Pékműhelyek felülvizsgálása.** Koller Dezső tb. főkapitány Becassy Gyula tisztii orvossal ma a pékműhelyeket vizsgálja felül, hogy azok közegészségügyi szempontból megfelelnek-e az előírt kívánalmaknak. A felülvizsgálás eredményéről legközelebb számolunk be.

— **Nyugdíjazás.** A honvédelmi miniszter Szűcs István Bajára bocsátott számvevő őrmestert nyugdíjazta.

— **Városi hírek.** A kultuszminiszter jóváhagyta az iskolai alapítványok kamataira vonatkozó városi számadást. — A belügyminiszter leiratban tudatta a várossal, hogy az 1914. évi költségelőirányzatot jóváhagyta. — A kereskedelemügyi miniszter az iparostanonciskola céljaira 5800 korona államsegélyt utalt Bajának. — Madarász Lajos az újonnan megválasztott számviszt ma délelőtt foglalta el állását. — A pénzügyigazgató által kiküldött felülvizsgálók a városi adóhivatalban mindent a legnagyobb rendben találtak. — A kivándorolni szándékozók a rendőrkapitányságnál díjmentesen hasznos utbaigazítást magában foglaló füzetet kaphatnak. A füzet célja az, hogy a kivándorlókat figyelmeztesse az uti viszonyokra s ezáltal megóvja őket attól, hogy lelketlen spekulánsok áldozataivá váljanak. — Megirtuk már régebben, hogy a folytonos hivatalcserélések folytán a városházán csak ritkábban megfordulók hosszas ide-oda szaladgálás után találtak el a keresett hivatalba. A félreértések megszüntetésére a városi tanács minden egyes hivatalajtóra nagy számot helyezettelt, amely számok természetesen meggyeztek a kapuk alatt elhelyezett tájékoztatóval. A keresés megkönnyítésére azonban most ujabban a számok mellé az illető hivatali szobában lévő tisztviselők nevei is ki vannak téve s így a városházi viszonyokkal kevésbé ismerősek is könnyen tájékozódhatnak a városháza egyébként sem sokágu labirintusában.

— **A kath. Legényegylet** március 8-án d u 5 órakor icedális előadást tart az Ipartestület disztermében. Nagyon érdekes, modern témáról, a Telepathia-ról fog értekezni dr. Böröcz Marcell főgimn. tanár. Utána Timpauer Dezső tárogatón játszik, kit Hanga Ferenc kísér zongorán. Wilhelm József mulattató monológot ad elő, majd a „Cselszövő” című egyfelvonásos vígjáték előadása következik, melynek szereplői: Steindl Ilonka, Krupity János, Hum Ferenc és Szeitz Miklós egyletii tagok.

— **Uj gyógyszerárszabály.** A belügyminiszter az orsz. közegészségügyi tanács javaslata alapján hatályon kívül helyezve az 1911. évi gyógyszer árszabályt f. március 1-én az új gyógyszer árszabályt léptette életbe. Az új árszabály sok gyógyszernél olcsóbb árakat, soknál pedig tetemesen emelkedett árakat ír elő s így a publikum a változásokat alig fogja észrevenni.

— **„Az R. Wolf Magdeburg-Buokau cég,** mely a tulhevitett gőzü lokomobilok építésének megalapítója, az idei kiállításokon ujra jelentékeny sikereket aratott. Így a bécsi „Adria” és a lipcei építőipari kiállításokon nagy teljesítményű tulhevitett gőzü compound — lokomobiljaival, melyek a legujabb szabadalmazott „RWV” vezérművel vannak ellátva, a legmagasabb kitüntetésekkel, egy aranyéremmel és a szász kir. államéremmel nyerte el. A csehországi Komottauban megtartott kiállításokon pedig R. Wolf tulhevitett gőzü csép-lőkészleteit tüntették ki a két legmagasabb díjjal, egy aranyéremmel, különös elismeréssel és az ezüst államéremmel.”

— **Porcellán és üvegárukról** — használati és dísz tárgyak — kívánatra ingyen és bérmentve küldi nagy képes árjegyzékét Hüttel Tivadar cs. és kir. udvari szállító Budapest, V., Dorottya-utca 14. Saját porcellángyára Budapestben. 1836

Liceális előadások.

A főgimnázium előadása.

A főgimnázium ezidei első liceális előadását Székely Károly tartotta meg néhány megnyitó szó után. Székely tanár a föld gömbölyűségéről és forgásáról beszélt. A föld gömbölyűségét a népszerű bizonyítékok egész halmazával tette érthetővé; hivatkozott a horizont kerék voltára, rámutatott a gömbnek arra a tulajdonságára, hogy felületéből fokozatosan annál több látható, minél magasabb helyről néz körül a szemlélő s megállapította, hogy ez a tétel a földre is áll. Ezután az előadó a föld forgásáról beszélt s ennek beigazolására három bizonyítékot hozott fel. Végül tételét szemléltetően tárta az érdeklődő publikum elé Foucault inga kísérletével. Előadásánál pompás szemléltető rajzokat használt fel, amelyeket Gáspár János főgimn. rajztanár készített.

A tanítóképző előadása.

A tanítóképző intézet f. hó 1. é. n. d. u. 5 órakor tartotta negyedik liceális előadását ifjúsági ének és zene számok keretében. Jankulov Boriszláv dr. intézeti tanár praelegált „Az európai műveltség faji és eszmei vonatkozásai” címen. A bevezetésben a fajelentéket és a fajfentartást mint a művelődés forrását ismertette. A műveltségben a fajok alkotásainak három külön körét: a civilizációt, a tudományt és a kultúrát mutatja be. Majd kitér a főbb kultúrákra, melynek keretében a mai európai v. germán civilizációt papirus és gép civilisationnak ismeri, tudományát természettudományoknak, speciális faji kultúráját érzelmi, zenei kultúrájának látja: az egész európai kultúra a fajok küzdelmeinek és keveredésének productuma. Az előadás további folyamán az az ó. közép- és újkor főbb világnézetét elemezte fel; a történeti eseményeket a korabeli világnézetek tárgyasulásával hozza kapcsolatba. A rendkívül magas conceptioju eredeti eszmékben gazdag előadást élénk tappsal fogadta a szokatlanul nagyszámú közönség és hangos éljenzéssel üdvözölte a tudós előadót. Felolvasásának többi részét az európai szobrászat, festészet, tudomány és philosophiai rendszerek fejlődéséről jövő vasárnap d. u. 5 órakor a tanítóképzőben ismerteti Jankulov dr.

Előadások az elemi iskolákban.

A homokvárosi iskolában Lázár János tanító a kuruc korról tartott vetített képekkel kísért előadást; a szállásvárosban Haut István tanító az 1848—91 szabadságharcot ismertette szintén vetített képekkel; a Józsefvárosban Gauder István a családi nevelésről beszélt; a szentjánosi iskolában Oácsy György tanító a háziállatok tenyésztésére vonatkozólag adott hasznos utasításokat; a tanyai iskolában Bokán György néptink vallásosságáról értekezett s végül a katolikus Olvasóköri Böhöm Jenő a Vág völgyét szemléltette vetített képekkel kísért előadásában. — Az összes előadásokat szavalat, ének és zeneszámokból összeállított program vette körül. A közönség mindenütt szép számban jelent meg és érdeklődéssel hallgatta a tanulságos előadásokat.

Festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas

eredeti magyar és külföldi festőművészek munkái. Megtekinthetők:

Kollár A. könyvkereskedésében.

IRODALOM.

Polgár Iván dr.: A veneciei tó. Érdekes és értékes közgazdasági tanulmányt írt Polgár Iván dr. székesfehérvári ciszt. főgimnáziumi tanár a Fejérmegye közepe táján elterülő veneciei tóról. Tanulmányában, amelyet Fejérmegye adott ki, ismerteti a tavat minden szempontból s megállapítja, hogy a magyar gazdasági életnek fontos kérdései állanak ezzel a tóval legszorosabb kapcsolatban. Fejetegetései folyamán a tó értékesítésének minden módjára kiterjeszkedik s adataiban mindig szigorú tudományosságot árul el hosszú munkálkodás eredményeképp. Végül rámutat egy új és virágzó fürdő létesítésének lehetőségére. Polgár dr. értékes közgazdasági tanulmánya az érdekeltektől hozzáértő körökben nagy feltűnést keltett, úgy hogy a tanulmányt maga az érdekeltektől vármege adta ki.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

∴ Bérbe adom ∴

a D. csi határban Zátony melléki dűlőben fekvő 75 kis holdat kitevő szállási birtokomat, amelyen áll egy 28 méter hosszú cserepes épület, amelyben van egy szoba, konyha, két istálló és egy szin.

Ezen kívül van egy külön álló nádas épület, szerszám és polyva elhelyezésére. — Bérelni szándékozók jelezzék: —

DECSEN, ∴ POZSGAI JÁNOS
tulajdonosnál. 1866

5284/1914. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A városi szegények menedékháza részére 50 drb lepedő, 50 drb férfi ing, 25 drb alsó nadrág, 15 női ing, 30 felső vánkos ciha, 20 szalmazsák, 40 zseb-kendő, 10 férfi téli kabát, 10 férfi téli mellény, 10 téli nadrág, 10 nyári kabát, 15 nyári mellény és 20 nyári nadrág szállításának biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi március hó 19-én délelőtt 11 órakor árlejtés fog tartatni alulírott nál betekinthető feltételek mellett.

A felsorolt cikkek mintái a városi szegények menedékházánál megtekinthetők.

Bánatpénz 130 K teendő le készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a városi házi mint letétpénztárnál és a hivatalos letéti nyugta a zárt írásbeli ajánlathoz csatolandó.

Baja, 1914. március hó 5.

Welsz Nándor
tanácsnok.

A jakui dűlőben, a kálváriától 10 perc nyire 4800 négyszögöl jókarban levő

faj szőlő

és 1900 négyszögöl termés

föld

kedvező árban azonnal eladó. A szőlőben van egy ház és kut.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1814

Pintér—Parlagi

a Nemzeti-Szálló nagytermében

március hó 5-én, csütörtökön tartatik meg. Elsőrangú program!! Csupa újdonság! Jegyek előre válthatók ∴ ∴

Ifj. Wagner Antal

könyvkereskedésében. 1865

Bővebbet a falragaszok.

Értesitem az építő közönséget, hogy tekintettel nagy készleteimre

tégla, cserép

és az összes

építőanyagok árait leszállítottam.

Grünhut Miksa,

Spitzer-féle téglá- és cementárugyára B A J A. 1849

1561/1914. kapt. sz.

Hirdetmény.

Értesitem a város közönségét, hogy a Teleki András által alapított Vagyondörz és Biztonsági Vállalatot a mai napon hason szám alatt kelt határozatommal beszünttettem.

A vagyondörzöknek tehát tovább sem őrizniük, sem őrzési díjat behajtaniuk és semmi-féle működést kifejtjenük nem szabad.

Baja, 1914. évi február hó 28 án.

Dr. Molnár Mihály s. k.
rendőrfőkapitány.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a minden évben szokásos, de ez évben elmaradt hamvazó szerdai

halvacsorát

f. hó 21-én szombaton a Kaszinó termeiben tartom meg. Paprikás hal és rétes 1 teríték ára 2-80 f.

Vacsora után tánc. Eljegyezni lehet vendéglői helyiségemben. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

kiváló tisztelettel.

Preimájer Pál
Kaszinó-vendéglős.

1528/1914. kapt. sz.

Hirdetmény.

Baja város rendőrkapitányi hivatala, mint elsőfoku iparhatóság részéről közhírré teszem, hogy a városi zálogintézetben mult évi július hó végével lejárt és nem rendezett zálogtártyák folyó évi március hó 17. és következő napjain, d. u. 3-5 óra közötti időben, a vásártéri Nagykaszárnyában levő zálogintézet hivatalos helyiségében nyilvános árverésen eladatnak.

Baja, 1914. február hó 28 án.

Koller Dezső s. k.
tb. rendőrkapitány.

A Bajai Takarékpénztár bérházában egy bolthelyiség kiadó.

Gutmann Testvérek

köszönbányái

Budapest V. Béla-utca 6. szám.

Elsőrendű porosz darab-, kocka- és diószen, szoba és konyha futásra.
Osztrau-dombraui darab-, kocka-, dió és aknaszén gép és kazánfűtési célokra.
Osztraui mosott finom- és durvaszemű kovács-szén.
Drenkovai szén idari célokra saját gőzöszünkkel szállítva.
Osztrau-dombraui pirszén öntöde és szívógázmotor célokra.
Osztraui köszénbrikett 3 kilogrammos darabokban lokomobilok és stabilgépek fűtéséhez.
Elcőrendű légszeszgyári pirszén (gázkoaksz) minden vasut és hajóállomásra szállítva.

Telefonszámok :

I. 36-37, II. 36-38, III. 109-84, IV. 176-22, V. 63-89.
1860 Interurban : 133.



GRAND HOTEL ESPLANADE a Szt.-Lukács- és Császár-gyógyfürdővel szemben.	NAGY SZÁLLODA Rózsadomb parkos (tövében). — A modern technika leg- újabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült	BUDAPEST, III. ZSIGMOND-U. 38-40. Telefon 130-35. 6 perc a nyugati és déli vasut pályaudvaroktól.
		hat emeletes szállóda

250 szobával. Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás. Lifttek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház. Szives pártfogást kér

Pallai Miksa, igazgató tulajdonos.

Baja városát érintő vonatok menetrendje. Érvényes 1913. évi október hó 1-től.

Szabadka - Baja - Báaszék - Ujdombovár.						Vissza						
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	
5416	5404	5406	5408	5002	5410	5415	5001	5403	5405	5407	5409	
I-III	I-III	I-III	I-III	I-II	I-III	I-III	I-II	I-III	I-III	I-III	I-III	
1115	710	745	745		12-20 2-45 3-20	ind.	Budapest keleti p. u.	—	—	—	—	—
508	1036	220	4-43	6 57	700	ind.	Szabadka	—	—	—	—	—
511	1044	228	4-50		706		Szabadkai műtrágyagyár	—	—	—	—	—
516	1049	233	4-55		711		Horváltanyák 2. sz. őrház	—	—	—	—	—
521	1054	238	5-00		716		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	—	—	—	—	—
526	1100	244	5-06		721		Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	—	—	—	—	—
532	1108	251	5-12	7 15	727		Csikeria	—	—	—	—	—
539	1115	258	5-19		734		Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház	—	—	—	—	—
545	1121	303	5-24		738		Bácsalmási szállók	—	—	—	—	—
550	1128	310	5-31	7-28	745	érk.	Bácsalmás	—	—	—	—	—
553	—	301	—	—	740	érk.	Kiskunhalas	—	—	—	—	—
351	1121	—	—	—	739	érk.	Regőce	—	—	—	—	—
558	1140	320	5-33	7-29	746	ind.	Bácsalmás	—	—	—	—	—
602	1145	325	5-36		750		Almás	—	—	—	—	—
610	1184	334	5-44		758		Óalmás	—	—	—	—	—
622	1205	347	5-55	7-46	810		Bácsbokod-Bácsborsód	—	—	—	—	—
634	1217	359	6-07	7-58	822		Mátéháza puszta	—	—	—	—	—
640	1223	405	6-13		828		Bajai szállók 24. sz. őrház	—	—	—	—	—
648	1231	413	6-20	8-10	836	érk.	Baja	—	—	—	—	—
700	1241	438	6-22	8-15	851	ind.	Baja	—	—	—	—	—
708	1251	448	6-30		900		Pörböly felső megálló	—	—	—	—	—
715	1259	456	6-37		907		Pörböly	—	—	—	—	—
724	110	507	6-46		916		Alsónyék	—	—	—	—	—
728	114	511	6-50	8-37	920	érk.	Bátaszék	—	—	—	—	—
—	132	—	7-07	8-38	925	ind.	Bátaszék	—	—	—	—	—
—	345	—	9-07	9-56	1102	érk.	Ujdombovár	—	—	—	—	—

Baja - Zombor - Ujvidék.						Baja - Bezdán - Zombor						
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	
400	820	100	450	ind.	Baja	635	915	323	706	330	1236	503
411	830	110	500	—	Baja-szállás város	627	908	315	658	339	1243	511
425	849	127	513	—	Vaskút	610	853	259	642	353	1256	525
451	914	201	538	—	Gara	542	828	237	616	402	104	534
506	929	215	552	érk.	Regőce	515	808	217	553	424	121	601
509	939	216	557	ind.	Regőce	505	800	157	542	434	130	610
537	1010	239	627	—	Órszállás	447	744	140	525	448	143	623
547	1020	248	637	—	Körtés 13. sz. őrház	426	725	117	508	511	206	647
556	1037	256	651	—	Gádor	416	718	110	458	521	216	657
608	1049	307	704	—	Magyarut 16. sz. őrh	350	701	1247	440	530	224	706
616	1056	314	711	—	Nenadics	342	655	1241	434	555	247	738
625	1105	323	720	érk.	Zombor	330	645	1230	423	611	302	754
1031	—	717	—	érk.	Ujvidék	—	207	751	—	633	322	815
214	—	1038	—	—	Belgrád	—	843	541	—	640	329	821